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 Важливою складовою навчального процесу є практична робота, яка дозволяє 

розвивати та закріплювати набуті знання та вміння. Нерідко аудиторна 

навчальна робота, через брак часу, не здатна належним чином приділити увагу 

даному аспекту розвитку здобувача освіти. Відповідно, особливо продуктивно та 

успішно відбувається даний процес у позааудиторному форматі – на заняттях 

наукового гуртка чи проблемної групи. Серед сучасних популярних форм 

практичної роботи – проекти, практикуми, воркшопи, майстер-класи, 

реконструкції, експерименти, історичні інтерактиви тощо.  

Студентський науковий гурток «Родовід» при факультеті історії, політології 

та міжнародних відносин Рівненського державного гуманітарного університету 

уже не перший рік втілює в життя різноманітні практикуми історичного, 

археологічного, етнологічного, генеалогічного, краєзнавчого спрямування. 

Особливо зацікавлено здобувачі освіти спеціальностей 014 Середня освіта 

(Історія) і 032 Історія та археологія сприймають нову освітню технологію – 

едьютейнмент («edutainment»). Даний неологізм англійського походження 

утворений злиттям двох слів (лінгвістична «вівісекція») – «education» (освіта, 

виховання) та «entertainment» (розвага, веселощі). В перекладі він звучить як 

«навчання розвагою» або «навчання як розвага». Сам термін введений в 

українську мову за допомогою транскрипції.  

Згадана освітня технологія успішно використовується не лише 

європейськими та американськими педагогами [1-6], але вже завоювала своїх 

прихильників і в Україні [7-11].   

Edutainment – це концепт навчання, який дозволяє «поширення навчального 

контенту за допомогою розважального підходу» [12]. Едьютейнмент є, так би 

мовити, симбіозом педагогіки, психології та інформатики. Саме цій технології 

вдалося поєднати педагогічні принципи, комунікативні теорії та сучасні 

інформаційні технології.  

Цікаво, що сам термін запровадили, певним чином з рекламною ціллю, 

співробітники студії Уолта Діснея (The Walt Disney Company). У 1948 році студія 

запустила в прокат документальний фільм про дику природу «Справжні 

пригоди» («True-Life Adventures»), який з часом переріс у цикл з чотирнадцяти 

повнометражних та короткометражних документальних оскароносних фільмів. 
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Для привернення уваги глядача було введене слово «еdutainment», яке вказувало 

на мету серіалу – розважально-навчальну [13-14].  

У чергове, поняття едьютейнмент використав у 1973 році Р.Хейман під час 

доповіді для Національного географічного товариства (англ. National Geographic 

Society) [15, 16]. Нерідко в зарубіжній педагогіці 70-ті роки ХХ століття 

називають початковим етапом зародження освітніх технологій едьютейнменту.  

Використання саме дозвіллєвих та розважальних технологій в освіті дозволяє 

поєднувати/гармонізувати/співвідносити процес засвоєння/закріплення знань з 

розвагою, в сенсі отримання задоволення від участі в креативному процесі. Як 

елементи едьютейнменту можна використовувати ігрові методики, нестандарті 

лекції та практичні, відеоконтенти тощо.  

Метою даної статті є прагнення поділитися власним досвідом. Так, на базі 

студентського наукового гуртка «Родовід», що діє на факультеті історії, 

політології та міжнародних відносин Рівненського державного гуманітарного 

університету, в рамках наукового проекту «Дитина в історії», протягом грудня 

2021 року було реалізовано 3D-практикум під назвою «Свято наближається… - 

проект-практикум під кутом 3D відчуттів», який завершився підсумковим 

колоквіумом 20 грудня 2021 р.  

Мета заходу:  

- надати новий імпульс до мультиперспективних досліджень;  

- розширити фахову та дидактично-методичну компетентність здобувачів 

вищої освіти;  

- залучити студентів, магістрантів, аспірантів до наукової діяльності.   

В освітній сесії було виділено наступні кроки реалізації проекту: 

1. Підготовчий етап. 

2. Пошуковий етап. 

3. Аналітичний етап. 

4. Практичний етап. 

5. Презентаційний етап. 

6. Рефлексійний етап. 

Як і годиться, на кожен етап було відведено певний часовий простір, 

необхідний для реалізації проблеми заходу.  

Прогнозовані результати:  

- студенти практикуються у формулюванні асоціативних проблемних тегів, 

слоганів;  

- демонструють креативне мислення та шукають шляхи реалізації своїх 

задумів;  

- організовують взаємозв’язок своїх знань;  

- розвивають уміння співпрацювати в групі, займати позицію в дискусіях; 

-  вчаться різнопланово аналізувати зображальні матеріали, підготовлені 

їхніми однолітками. 

Здобувачі освіти заздалегідь отримали завдання підготувати персональні 

інсталяції, ключовим об’єктом якої повинна бути долоня автора. Наступним 

обов’язковим елементом практичного наповнення складника стало 

формулювання тег (ключових слів, термінів) або підбір слоганів (лаконічних 
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фраз) чи цитат, які повинні відображати узагальнені психоемоційні переживання 

суб’єкта у дні різдвяно-новорічних свят.  

Текст необхідно було прописати на внутрішній стороні долоні, де 

розташована найбільша кількість рецепторів, що сприймають тактильні 

імпульси. Відповідно, на цьому етапі 3D-практикуму активізовувалася не лише 

візуальна пам'ять, але й підключалася, так би мовити, тілесна пам'ять через 

дотик.  

Не один рік ми переконуємося, що у модерному світі візуалізація відіграє 

далеко не останню роль. Діджитал-трансформація дала потужний поштовх 

збагаченню освітніх технологій. Результатом на практиці, на нашу думку, стала 

більша увага, зосередженість, зацікавленість з боку здобувачів освіти, особливо 

зважаючи на кліперність мислення сучасного покоління та їхнього 

світосприйняття через призму ТіkТоk, Facebook, Instagram тощо. Відповідно 

оформлення тла кожен учасник практикуму мав спланувати особисто, 

застосовуючи у тому числі й здобутки діджиталізації. Для презентації доробку, 

здобувачі освіти нерідко працювали з графічними редакторами Fotor, Pixlr, 

GIMP, Paint.net, Google Фото, Photoshop для платформ Windows, macOS, Android, 

iOS, веб, Linux. Цей вид роботи дозволив студентам через креативне 

самовираження шукати нові форми популяризації та пропаганди бачення 

дійсності молодим поколінням.  

В інсталяції студенти вкладали асоціативні зображальні символи 

проблемного завдання. Презентації долоні були доповнені речами для 

святкового декору (Марія Школярчук, Марина Дударчук, Ангеліна Ілюкова, 

Світлана Ліщинська); особистими іграшками, що є репрезентантами родинної 

пам’яті та виконують роль історичного маркера епохи (Катерина Васюрчик); 

хендмейд виробами, отриманими в дарунок; предметами, які вказують на хобі, 

колекції (Олена Ситар, Юрій Лотоцький). Траплялися і неочікувані/нестандартні 

рішення, як от поєднання української етніки з японським аніме (Богдан Кушнір). 

Особливу атмосферу сімейних цінностей демонструють фотороботи на яких 

присутні, наприклад, дитяча долонька, що пов’язана з дорослою долонею одним 

змістовним слоганом (Ірина Остап’юк); імпровізований пальчиковий театр, який 

через графічні символи несе інформацію про родинні взаємовідносини, любов, 

турботу (Аліна Корольова, Тетяна Мефанік).  

Таким чином студенти учасники практикуму познайомилися з перевагами та 

актуальністю використання освітньої технології едьютейнмент, а також, 

опановуючи діджитал-технології, навчилися створювати якісний візуальний 

інформаційний контент тощо.  
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